
※詳しくは2ページ後で！

借金時計って何？

この前お母さんと市役所に行ったと

き、借金時計（しゃっきんどけい）って

いうのがあったけど、あれは何？

あれは松阪市が今どれくらい借金をし

ていて、4月1日から3月31日まででどれ

だけ増えたり減ったりする予定か1秒ご

とに表示しているものなんだよ。

市の借金は金額が大きくて、何億って

いう単位で増減するんだけど、そのまま

だとイメージしにくいよね。

億？去年算数の授業で勉強したよ！

でも、教科書以外でそんな数字、見た

ことないなぁ。

たとえば今年は15億円借金が減って

512億円になる予定です、って言われる

より、1秒に49円ずつ減っていく借金時

計を見るほうが、身近に感じられるし分

かりやすい。

そういうわかりやすいものを置いたほ

うが、みんなに興味を持ってもらえるか

なって期待して置いているんだよ。
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内訳

市税

詳しくは次のページで！

松阪市はそんなに借金があるの？借

金するのってよくないことでしょう？

負担が大きいってどういうこと？どう

せ払わなきゃいけないお金なんだか

ら、いつ払っても同じだよね。

そうだね。借金をすることはよくないっ

て思うかもしれないけど、市が借りる借

金には理由があるんだよ。

市が建てる建物や施設は長い間使う

ものが多くて、とてもお金がかかるんだ。

建てるときにだけお金がかかると、その

ときだけ負担が大きくて不公平だから借

金の返済を通して平等に負担するよう

にしているんだよ。

建ててから30年使える建物を、使い始

める前年のお金だけで払うと、その年だ

け他のことに使えるお金が減ってしまう

よね。その年より後に引っ越してきた人

は大きな負担なしで使えちゃう。

借金をしてそれを毎年返していくことで、

使う人が平等に負担することになるんだ

よ。
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※2012年10月17日に予定している数

2012年4月1日時点の借金の残額
千円 （527億3572万9千円）

2013年3月31日時点の借金の残額みこみ
千円 （512億0483万6千円）

この1年間で約15億3089万3千円借金が減る予定です。
1秒平均では約49円減る計算になります。

　

1秒ごとに約49円減って、3秒間で約145円減っています。

52,735,729

51,204,836

1,530,893,000
≒49円

ホームページにも借金時計をのせています。ぜひ見てみてね！

　借金時計は、1秒平均でどれくらい増えたり減ったりす
るかを表示しているものです。下の写真のようなデジタル
の表示が1秒ごとに変わります。
　実際の借金は1秒ごとにかわるものではありませんが、1
年間の平均で考えるとどのように変化するかを表示してい
ます。

365(日)×24(時間)×60(分)×60(秒)

2012年10月17日昼に撮影（さつえい）した市役所前の借金時計

借金時計の仕組み

3秒後
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建てる年 建てる年 利用できる間

市の施設を使う人が、みんなでその費用を負担するために
借金をしています。もちろん、ほとんどの借金には利息が
発生します。将来返していける額か、利息分も計算に含め
て計画的に借りていく必要があります。

利用できる間

借金をする理由

大きな負担
負担なし

借金をせずに建設をする年の負担だけで

建てると左のようなイメージに。

借金の返済を通してみんなで負担します。
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